o Min'i‘s'tévr.ehd.e‘I'E_ducation, de "~ République du Mali
P'Alphabétisation et de la Promotion des . -

' Langues Nationales ' Un Peuple - U?l But - Une Foi
Brevet de Technicien — Premiére Parlie | BT
SERIE TCA-TCB SESSION y Jiin 2013 .
P ) R 3 TCa
EPREUVE DB Mathématiques : DURER  Shcures CQER .

Exercice,1 (TCA et TCB)... [5 points]
Trois capitaux en progression géométrique de raison q ont été placés pendant des durées en
progression arithmétique de raison r au taux d’intéréts simples-de 6%/
1°/ Calculer en fonction de C 1, T, q et n les intéréts produits par chaque capital, n; étant la
durée de placement du 1" capital C;. |
2°/ Le,1* capital étant 120 000F » calgulez la raison q sachant que le total des capitaux s’éléve
4436 800F. A ' < '
3°/la durée n; étant de 20 jours, le total des intéréts s’éleévent 4 2 680 F , calculez la raison et
les deux autres durées. ' 5 '

En déduire la valeur acquise définitive de ces capitaux.

Hxercice2 (TCB uniquement) |5 points)
Deux capitaux sont directement proportionnels ayx nombres 4 et 6, leur somme s’€léve &
~500 000F ' | _

1°/Déterminez ces capitaux. | :
2°/ On place les capitaux 200 600F au taux de 6% et 300 000F au taux de 4%
Calculez les intéréts produits en fonction de n (durée de placement), en déduire les valeurs
acquises respectives en fonction de n, :
3°/ Déterminez les durées de placement dans les cas suivants :
a) leur somme s’éléve & 524 00OF . |
31 ' ‘
b) leur rapport s'éléve 4 — ! |
. |
|

1
Z |

Probléme : {FCA et TCB) S o 170 points)
Partie A : Mr Dembelé détient trois capitaux dont les montants sont en progression” - .
arithmétique et de somme 81 000F. Ils sont placés; le 1% & 6% pendant 90 jours : le 257 3
+4,5% pendant 60 jours ; Je 3™ & 7,2% pendant 30'jours. Le taux moyen de ces placements est
de 5,7375%. ' ' . » ‘
1°/ Déterminez les trois capi’ta,ux. . .
2°/ Mr Dembelé détient d’un ¢lient les traités sufvantes : 18 000F échéant le 3! mars ;
27 000F échéant le 1% mars ; 36 000F échéant le 30 janvier.
a) Il désire remplacer le 20 février ces trois effets par un effet uniqué échéant le 20 février au
| taux de 9%. Quelle doit étre la valeur nominale 1de cet effet ?
' b) Ensuite il désire remplacer ces trois effets par un effet unique de valeur nominale 81 000F.

- Quelle doit étre I’échéance de cef effet unique ?
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- :

_ , :
3°/ Le 31 — 12 il négocie les 3 effets a la banque dans les conditions suivantes :
- Escompte 7,2% ; —Commission d’endos (PT) 0,4% ; — Commission de bordereau :
0,5% ; — Commission d’acceptation 0 5%;, Commission de service : 200F par effet.
Etablir le bordereau d’escompte et detemnnez 1a|valem nette a remettre a Mr Dembelé.
Parie B : Il utilise la valeur de cet escompte pour: acheter un matériel qu’il met aussitdt ala
vente. Les différents modes de pavement a crédit sont les suivantes :
1" mode : Paiement de 261 250F & I’achat et de deux traites de 250 000F chacune échéant

respectivement dans 2 mois et 4 mois.
2°™ mode : Paiement de 13 875F le jour de I’achat et de 10 traltes mensuelles de méme valeur

nominale, la 1°® échéant dans 3 mois.

3*™ mode : Paiement d’une somme S le jour de I’achat et de 4 traites mensuelles de 180 000F
chacune la 1° payable dans un mois.

Dans les 3 modes de paiement, il y a équivalence entre le pa1emem comptant et les autres
modes de paiement.

Déterminez au taux de 9%-

a) Lé montant du paiement au comptant '7‘ '

b) La valeur nominale commune des 10 traites du?2
c) La somme S payee dans le 3°™ mode. '

d) Le cofit tota] de chaque mode de paicment. Déterminez le mode le plus avantageux pour fe

client.

4
z

¢
"¢ mode.

‘ L] . s

‘Statistique (TCA urniquement) . ' ' (5 points]
Les poids en kilogrammes des postulantes & une élection « Miss Yayoroba » sont données
dans le tableau suivant ‘

Poids en kg [20; 40[ | [#0;60[ | 160 100[ | [100; 120[
| Eff. CumJ&roissant _ 50 46 139 3
Eff. mi ‘ |

Fréquence en %

Centres des classes (xi)-

Zxini

1° /Quelle est la population étudiée ? Quelle est la nature du caractere €tudié ?
2°/ Complétez le tableau statistique ‘

3°/ Tracez i’histogramme et le polygone des fréquences.

4°/ Calculez la moyenriie arithmétique ' i

59/ Sachant que fe 1 critére de sélection est d’avoir un poids unnpns entre 60
et 90 kg, combien de postulantes satisfont & ce critére ?

Ao —. e ST ]

i
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